

ТОМИНА НЕДЕЉА ЈЕ ПРВА НЕДЕЉА ПОСЛЕ ВАСКРСА.

НАЗИВА СЕ ЈОШ И НЕДЕЉА АНТИПАСХЕ

23(10).АПРИЛ

**+СВЕТИ Мученици: ТЕРЕНЦИЈЕ, АФРИКАН, МАКСИМ,
ПОМПИЈЕ и ОСТАЛИХ 36 с Њима.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

ПОЧЕТАК СВАКЕ (БИЛО У НЕДЕЉУ ИЛИ У СЕДМИЧНЕ ДАНЕ) СВЕТЕ

ЛИТУРГИЈЕ ОД ТОМИНЕ НЕДЕЉЕ ДО СПАСОВДАНА:

Свештеник: Благословено Царство Оца и Сина и Светога Духа, сада
и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

После „Благословено Царство...“ поје сам свештеник у олтару, при отвореним царским дверима, стојећи пред Часном Трпезом и држећи запаљену свећу:

Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ,
// и сушчим во гробјех живот даровав. **(ДВА ПУТА)**

Трећи пут Свештеник поје до средине:

Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ

Хор: И сушчим во гробјех живот даровав.

Затим Свештеник затвори Царске двери и говори велику јектенију:

ЈЕКТЕНИЈА ВЕЛИКА: zelko.papivoda.com/odgovaranje-na-liturgiju/

Свештеник: У миру Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: За вишњи мир и спасење душа наших, Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј.....

++++++

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

ТОМИНА НЕДЕЉА-КАНОН, ГЛАС 1:

Утврди мене, Христе, / на недвижимом камени заповједеј Твоих/ и просвјети мја свјетом лица Твоєго:// њест бо свјат, паче Тебе, Человјекољубче.	Утврди ме, Христе, на непоколебивом камену твојих заповести, и обасјај ме светлом лица твога, јер нема светог као што си ти Човекољубче.
---	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Новија вмјесто ветхих,/ вмјесто же тљених — нетљенија,/ Крестом Твоим, Христе, совершив нас,// во обновљении жизни жителиствовати достојно повељел јеси.	Нови живот, уместо старога, непролазни, уместо пролазнога, овог дана си крстом твојим Христе установио, а нама наредио да у обновљеном животу достојно живимо.
--	---

Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Во гробје закључен описаноју плотију Твоеју,/ неописаниј, Христе , воскресал јеси:/ дверем же закљученим// предстал јеси Твоим учеником, Всесилне.	Из гроба закључаног и ограничен својим телом, неограничени Христе Боже васкрсао си, а кроз закључана врата ушао си, и дошао, Свемоћни , ученицима твојим.
---	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Јазви Твоја, Христе ,/ јаже вољеју претерпјел јеси за нас,/ учеником Твоим сохранив, свидјетельство показал јеси// Твоєго славнаго Воскресенија.	Ране твоје си хтео због нас да примиш, и сачувао си их да покажеш ученицима твојим, да се осведоче у твоје славно васкрсење.
---	--

Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Невјерие Томино, вјери родителное нам показал јеси:/ Ти бо всја премудростију Твоеју/ промишљаеши пољезно, Христе , јако Человјєкољубец.	Неверје Томино си учинио да постане родителем наше вере, јер ти, Човекољубче Христе , премудрошћу својом све промишљаш на корисно.
---	---

Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

<p>Томи не оставил јеси, Владико (Христe),/ погружаема глyбиноју невјерија, // длани простер на испитание.</p>	<p>Ниси Владико (Христe) оставио Тому у дубоко, у понорју неверја, него су му руке пружио да би се уверио.</p>
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Спас наш (Христос) глаголaше:/ осјазавше Мја, видите кости плот носјашча, // Аз не премјенихсја.</p>	<p>Спаситељ наш (Христос) је казао: дотакни те ме и видите кости које тело носе и да се ја нисам изменио.</p>
--	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Ребра осјаза и, вјеровав, позна Тома, // не сиј в првом входје Твоем, (Христe) Спасе наш.</p>	<p>Тома је, Спаситељу наш (Христe), ребра твоја дотакао и познао те поверовао, јер при првом твојем доласку није ту био.</p>
--	--

**ЗА ВРЕМЕ ПЕВАЊА "СЛАВА, И НИЊЕ..." СВЕШТЕНИК ЧИНИ ВХОД
 СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:**

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
 Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ**
МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ

ТОМИНА НЕДЕЉА - ТРОПАР, ГЛАС 7:

<p>Запечатану гробу,/ Живот от гроба возсијал јеси, Христе Боже,/ и дверем закљученим,/ учеником предстал јеси,/ всјех Воскресеније,/ дух правиј тјеми обновљаја нам,// по велицеј Твојеј милости.</p>	<p>Иако је гроб био запечаћен, засијао си живот из гроба, Христе Боже, и када врата беху закључана, стао си пред Ученике, као Васкрсење свих: Молитвама њиховим обнови дух прави у нама, по великој милости Твојој.</p>
--	---

**СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ТЕРЕНЦИЈЕ, АФРИКАН, МАКСИМ, ПОМПИЈЕ И
ОСТАЛИХ 36 С ЊИМА. - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

<p>Мученици Твоји Господи: Теренције, Африкан, Максим, Помпије и Прочи, во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.</p>	<p>Мученици Твоји, Господе: Теренције, Африкан, Максим, Помпије и Осталих 36 с Њима, у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.</p>
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

**СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ТЕРЕНЦИЈЕ, АФРИКАН, МАКСИМ, ПОМПИЈЕ И
ОСТАЛИХ 36 С ЊИМА. - КОНДАК, ГЛАС 2:**

ПОДОБАН: В МОЛИТВАХ..

Наста данас славна успомена мученика, **Терентија премудрог и другова његових**, веселећи све. Приђимо скрушено да примимо исцељења: они од Бога примише благодат Духа Светог, да исцељују болести душа наших.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ТОМИНА НЕДЕЉА - Кондак, ГЛАС 8:

<p>Љубопитноју десницеју,/ жизноподатељнаја Твоја ребра, Тома испита, Христe Боже:/ со закљученим бо дверем јако вшел јеси,/ с прочими Апостоли вопијаше Тебје:// Господ јеси и Бог мој.</p>	<p>Љубопитљивом десницом,/ Тома је додирнуо животодавна ребра Твоја, Христe Боже:/ када си ушао кроз закључана врата,/ и са осталим Апостолима Ти је клицао:// Ти си Господ мој и Бог мој!</p>
--	--

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: *Господу се помолимо.*

Хор: Господи, помилуј.

Свештеник: *Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.*

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свештеник: *Пазимо. Мир свима.*

Читач: И духу твоме.

Свештеник: *Премудрост.*

Читач: Прокимен, глас 3: Велик је Господ наш, и велика је моћ Његова, и познања Његовог нема броја.

ПЕВНИЦА ИЛИ СВЕШТЕНИК: Велик је Господ наш, и велика је моћ Његова, и познања Његовог нема броја.

Читач: Хвалите Господа, јер је добар псалам; Богу нашем мила ће бити хвала.

ПЕВНИЦА ИЛИ СВЕШТЕНИК: Велик је Господ наш, и велика је моћ Његова, и познања Његовог нема броја.

Читач: Велик је Господ наш, и велика је моћ Његова, /

ПЕВНИЦА ИЛИ СВЕШТЕНИК: / и познања Његовог нема броја.

Свештеник: *Премудрост.*

Читач: Читање из Дела Светих Апостола:

Свештеник: *Пазимо.*

НЕДЕЉА ДРУГА по Пасхи

Читач: АНТИПАСХА – ТОМИНА

У дане оне рукама апостолским биваху многи знаци и чудеса у народу; и беху сви једнодушно у трему Соломоновом. Од осталих пак нико не смеде да им се придружи, али их народ хваљаше; и све се више умножаваху они који вероваху у Господа, мноштво људи и жена, тако да су на улице износили болеснике и полагали на постељама и носилима, да би кад прође Петар бар сенка његова осенила кога од њих. А стицаше се и мноштво народа из околних градова у Јерусалим доносећи болесне и од нечистих духова мучене, и сви се исцељиваху. Али се подиже првосвештеник и сви који

беху с њим, секта садужејска, и испунише се зависти, и дигоше руке своје на апостоле, и бацише их у општи затвор. А анђеол Господњи отвори ноћу врата тамнице, изведе их и рече: Идите и станите у храму па говорите народу све речи овога живота.

Свештеник: *МИР ТИ (Мир теби читачу).*

Читач: И духу твоме.

Свештеник: *Премудрост.*

Читач: глас 8: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Појци: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Читач: Ходите, обрадујмо се Господу, ускликнимо Богу Спаситељу нашем.

Појци: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Читач: Јер је Господ - Бог велики, и Цар велики над свима боговима.

Појци: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо, чујмо свето Јеванђеље. Мир свима.*

Појци: И духу твоме.

Свештеник: *Читање Светог Јеванђеља по (име Јеванђелиста)*

Појци: Слава Теби, Господе, слава Теби.

Свештеник: *Пазимо.*

ЧИТА СЕ СВЕТО ЈЕВАНЂЕЉЕ.

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије
Св. Јована Златоуста, до:
„ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“

Свештеник: *Са страхом Божјим и вером приступите.*

Хор: Благословен грјадји во имја Господње, Бог
Господ и јависја нам.

Свештеник: *Спаси, Боже, народ твој и благослови наслеђе твоје.*

Хор: Христос воскресе из мртвих, / смртију смерт
поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.
**(1 ПУТ-ДУГО; АКО НЕ СТИГНЕ СВЕШТЕНИК,
МОЖЕ ЈОШ НЕКИ ПУТ)**

Свештеник: *Свагда, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Да исполњатсја уста наша хваљенија твојего, Господи,
јаско да појем славу твоју, јаско сподобил јеси нас
причаститисја свјатим Твојим божественим,
безсмертним и животворјашчим Тајнам; собљуди нас
во Твојеј Свјатињи, вес ден поучатисја правдје Твојеј.
Алилуја, алилуја, алилуја!

Свештеник: *Примивши божанске, свете, пречисте, бесмртне,
небеске и животворне, страшне Христове Тајне,
стојећи смерно, достојно заблагодаримо Господу.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас, Боже, благодаћу
твојом.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Измоливши сав дан савршен, свет, миран и безгрешан,
сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу
предајмо.*

Хор: Теби, Господе.

Свештеник: *Јер си Ти освећење наше и Теби славу уносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Свештеник: *У миру изиђимо.*

Хор: О Имени Господњи.

Свештеник: *Господу се помолимо.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Господе, Ти благосиљаш оне који Тебе благосиљају и освећујеш оне који се у Тебе уздају, спаси народ Твој и благослови наслеђе Твоје; чувај пуноћу Цркве Твоје, освети оне који љубе красоту дома твога; Ти их прослави божанском силом Твојом, и не остави нас који се у Тебе надамо; даруј мир свету Твојој, Црквама Твојим, свештеницима и свему народу Твојој. Јер сваки добар дар и сваки савршени поклон одозго је, силази од Тебе, Оца Светлости и Теби славу и благодарене и поклоњење уносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Буди имја Господње благословено от ниње и до вјека.

(ТРИПУТ)

Свештеник: *Благослов Господњи нека дође на вас, Његовом благодаћу и човекољубљем, свагда, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Свештеник: *Слава Теби, Христe Божe, надо наша, слава Теби.*

Хор: Христос воскресe из мертвих, / смртију смерт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

(3 ПУТА)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Господе помилуј. **(ТРИПУТ)**

Оче, благослови.

Свештеник: *Васкрсли из мртвих, Христос истинити Бог наш, ради молитава Пречисте своје Матере.....*

Хор: Амин.

Свештеник (говори три пута): Христос воскрес!

Хор (одговара три пута): Воистину воскрес!

Хор: Христос воскрес из мртвих, / смертију смерт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

(3 ПУТА-БРЗО)

Свештеник: **Дарујући и нама живот вечни, поклонимо се Његовом тридневном Васкрсењу.**

Хор: Спаси Христе Боже и помилуј преосвјашчењејшаго архијереја нашего (име), христољубивоје воинство, ктитори и приложници.....